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ALAN BILGISi SINAVI
(Sorularin tamami cevaplanacaktir.)
(Her soru 20 puan degerindedir.)

MAKINE MUHENDISLIGI ALANI

Genel Iktisat

Soru 1. Ulkeler arasindaki ticaretten kaynaklanabilecek iktisadi refah kazanglarini, isbdlimii
ve seri Uretim kavramlari cercevesinde aciklayiniz.

Alan Bilgisi

Soru 2. Asagida verilen celik kiris 3 ton agirligindadir. B noktasindan 18 kN’luk noktasal bir
kuvvet bu kirise etki etmektedir. Bu kiris icin;

|CD| =3 m
|BD| =5m
|AD| = 6 m’dir.
Buna gore;

a) Kirisin C ve D noktalarinda olusan kuvvet ve moment denklemlerini yazarak sayisal
degerlerini hesaplayiniz.
b) Kirisin moment ve kuvvet diagramlarini ¢iziniz.
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Soru 3. Uretim fabrikalarinda yer alan kalite kontrol birimlerinin bir amaci da retilen
malzemelerden ornekler alarak bu numuneler Uzerinde bazi testler yapmaktir. Bu test gesitlerinden
bir tanesi de tahribatsiz test teknigidir. Tahribatsiz testler bircok farkli teknikler ile yapilabilir. Bu
tekniklerden 4 tanesini agiklamalari ile beraber yaziniz.

Soru 4. Asagidaicerisi 15 derece olan bir odada bulunan 3 m”lik alana ve 5 mm kalinliga sahip bir
camin ozellikleri verilmistir. Buna gore;

a) Bu odada baska isi kaybi olmadigi farzedilirse, bu odanin sicakliginin artabilmesi icin en az kag
Watt’lik bir enerji kaynagi ile isitilmahidir?

b) Asagida verilen cam yerine her birisinin kalinligi 5 mm olan ve aralarinda 5 mm bosluk
bulunan gift cam kullanilirsa 1s1 kaybi nasil degisir, en ¢ok kazang nerede yasanir, neden, 3-4
climle ile agiklayiniz.

TT A=1mx 3m = 3m?
1;-15”(: k=1.4’W/H'K

L=5°C
*'ka— L=0.005mn

Soru 5. Asagida verilen sistem serbest birakildiktan sonra denge T ip gerilmesi ne olur?

F=20N

f

m;=3kg

m2=2kg




